

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ

Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16

Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Borzalmas földrengés rombolta össze Korinthus városát

A bulgár katasztrófát Görögország tragédiája követi — Sok ezer halott óriási anyagi kár
Bulgaria térképét teljesen megváltoztatta a pusztulás utolsó hete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Philippopolis körül még folyton tart a roppant méretű tektonikus földrengés s ismét olyan katasztrófiáról számol be a késő esti órákban érkezett jelentés, amely a pusztulás méreteit tekintve talán a bulgáriait is felülmúlja.

JELEZ A SZEIZMOGRÁF . . .

Budapest, április 23. A budapesti és szegedi földrengéstjelző intézetek április 21-én 21 óra után néhány perccel erős földrengést jeleztek, amelynek főléscske dél felé keresz-

A belgrádi földrengéstani intézet készülékei tegnap éjszaka 21 óra után néhány perccel erős rengést jeleztek. A rengésnek főléscske Belgrádtól délkeletre 640 km-re volt.

A szófiai meteorológiai intézet műszerei erős földrengést jeleztek Szófától délre, mintegy 600 km. távolságról.

KORINTHUS PUSZTULÁSA

Athén, április 23. Korinthus környékén erős földrengés pusztított. Korinthus városában majdnem valamennyi ház összeomlott, csak a legújabb házak állták ki a földrengést, azonban ezek is erősen megrongálódtak. A lakosság kénytelen volt az éjszakát a szabad ég alatt tölteni. A szegényház is teljesen összeomlott. A város világítás nélkül van. Hír szerint több ezer ember vesztette életét a katasztrófiában.

Erős földrengést éreztek Lutrakionban és Kalamakiban is. Ez utóbbi helyen 50 ház beomlott. Isthmiában sok ház megrongálódott.

PUSZTULÁS PELOPONÉZOSON

Athén, április 23. Havas: Görögországban a peloponézosi félszigeten több földrengést éreztek. A halottak és sebesültek száma kb. 30. Az anyagi kár sok millió drachma.

A görögországi pusztulásról még hiányoznak a részletesebb jelentések. Annál szörnyűbb a kép Bulgáriában.

A BULGÁR FÖLDRENGÉS NEMZETI KATASZTRÓFA

Szófíából jelentik: A philippopolisi földrengés arányai sokkal nagyobbak, mint az első hírek után hittek. Az áldozatok számát és a károkat egyelőre lehetetlen megállapítani. A városnak csak két kerületében több, mint

1300 ház dőlt össze, másik ezer pedig lakhatatlanná vált.

A földrengés az egész vidék földrajzi képét valósággal átalakította. Bulgária térképe többé már nem a régi. Több nagy folyó teljesen megváltoztatta folyását. Új hegyek támadtak. Egyes tavak eltűntek, amelyek helyett mások keletkeztek. Philippopolisban borzalmas jelenetek játszódtak le a rettegéstől szinte meg-

tébolyodott lakosság körében. A földrengés után azonnal rettenetes vihar tört ki. Az ég szakadatlanul mendörgött, villámok cikáztak és

olyan felhőszakadás zúdult alá, amely a mentési munkát ugyszólván lehetetlenné tette.

Bulgáriában általános a gyász. A király és a kormány minden tagja a szerencsétlenség színeiyén tartózkodik, hogy jelenlétükkel buzdítsák a mentési munkálatokat végző csapatokat.

A VILÁG RÉSZVÉTE

Szófia, április 23. MTI: A múlt éjszaka Philippopolisban ismét erős földrengést éreztek.

A külföldről folyton érkeznek segítség a szerencsétlen lakosság támogatására. A bulgár nép hálával fogadja a civilizált világ rokonszenvét és áldozatkészségét az előállott súlyos helyzetben. Minden oldalról nagy összegek érkeznek a földrengés szerencsétleneinek segítségére. A pápa félmillió levét, az amerikai vöröskereszt 10 ezer dollárt, a szerb

vöröskereszt 60 ezer dinárt, a cseh vöröskereszt 20 ezer koronát küldött. Villa, az olasz vöröskereszt delegátusa Bulgáriába jött, hogy személyesen szervezze meg az olasz segélyakciót.

MEGINDULT A MAGYAR SEGÉLYAKCIÓ

Budapest, április 23. MOT jelenti: A Magyar Vöröskereszt-egylet a bulgár földrengéskatasztrófa első hírére táviratilag felajánlotta segítségét s egyszersmind felkérte Bethlen Istvánné grófnét, hogy álljon a segélyakció élére. A grófné ennek a kérésnek készséggel engedve, a bulgár segélyakció vezetését átvette.

A Magyar Vöröskereszt Egylet elnöksége felkéri ennél fogva az ország áldozatkész közönségét, hogy nagylelkű adományával a mélyen sujtott testvéremzetnek segítségére siessen és az erre a célra szánt összegeket a Magyar Vöröskereszt Egylet pénztárához (VII. Baross-u. 15.) sürgősen eljuttatni szíveskedjék.

A jobboldali pártok fölényes győzelme a francia képviselőválasztások első napján

Budapestről jelentik: Hétfőn kezdődtek meg Franciaországban az általános képviselőválasztások s a választás első napjának eredményei igazolják azoknak a mérsékelt francia pártoknak várakozásait, amelyek a nagy mérkőzésről Poincaré miniszterelnök pénzügyi politikáját alátámasztó többség kialakulását remélték a választók millióinak skruktinimától. Végleges eredményt csak a jövő vasárnapi pótválasztások fognak hozni, mégis már az első választási napon olyan fölénybe jutottak a nemzeti konzervatív pártok és akkora vereséget szenvedtek a „Moszkva zsoldjában álló bandának” elnevezett kommunisták és a szociálisták is, hogy a francia politikát most követ-

tett irányából nem lendíthetik ki. A szélső baloldal még legelismertebb vezetőit sem tudta az első választási menetben a kamarába bejuttatni. — Léon Blum rezignáltan megállapítja, hogy

nyilvánvaló az eltolódás jobbra és „a reakció előnyomulása”.

A francia belügyminiszterium legutóbbi jelentése szerint eddig megválasztottak 72 jobboldali, 41 baloldali és 4 szocialista republikánust, 16 szociális, és 15 független radikális. Leon Blum és Renaudel szocialista vezérek, Loucheur volt pénzügyminiszter, Daladier, a radikális párt elnöke, Marty, Doriot és Vaillant-Couturier kommunistavezérek pótválasztásba kerülnek.

A debreceni egyetem Tisza István emlékünnepe

Darkó Jenő nagyszabású előadása Tisza István grófról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tisza István tudományegyetem tanácsa névadójának, Tisza István grófnak emlékére április 22-én délelőtt 11 órakor a Kollégium disztermében díszes ünnepélyt tartott.

Az ünnepélyt a kollégiumi kántus énekszáma után dr. Verzár Frigyes rektor kitünő beszéde nyitotta meg. Rövid időközökben két hazafias

ünnepet ünnepelünk — mondotta dr. Verzár Frigyes. — Öt héttel ezelőtt március 15-ének emlékét ültük. Akkor egy revolutio szent eredményeinek kiküzdését ünnepelte az egyetem ifjuság.

A mai ünnepünket egy oly revolutio áldozata emlékének szenteljük, amely csak könnyeket hozott. Megingott egy számtalan politikai ne-

hézség Scylla és Charybdise közt mindig szilárdan álló sziklát, az egyetlen, amelyhez a külső vihartól tépdesett bárkát hozzá lehetett volna még kötni, akinek a földrengéseket álló multja nem birta a vakondok sőtét turásait.

Utána dr. Darkó Jenő, a bölcsészeti-nyelv és történettudományi kar professzora értekezett „Tisza István etikai eszméi” címen.

Darkó professzor nagyszabású előadásában teljesen új utakon haladva, Tisza István lényének legértékesebb részét, az ő etikumát tárta hallgatóságára elé. Mindjárt előadásának elején meggyőzően mutatott rá arra, hogy a nagy államfértiu egyéniségének legbensőbb és legmaradandóbb vonása az ő halhatatlan etikájában van, amelyet a nemzet csak az ő halála után ismerhet fel a maga valóságában.

Tisza szellemének forrásait kutatva az előadó arra az eredményre jutott, hogy a halhatatlan statusfértiu etikai eszméi meglepő hasonlatosságok az antik stoikus morállal, amely az erkölcsi világrénd két antipólusát, a végtetszerűséget és az ember erkölcsi autonómiáját merész, de biztos íveléssel lüzte egymásba és biztos fundamentumot teremtett közöttük, sőt évezredeknek és a stoikus filozófia távolról sem mult ki az antik világgal. Nem csekély hatása volt a reformátorokra, különösen Kálvinra és igen valószínű, hogy Tiszához a nagy reformátor közvetítésével jutott el, azonban csak addig a mértékig, ameddig azt kereszténysége alapvető hitelvei megengedték, amelyeknek a debreceni egyetem nagy névadója vallásos lelkének egész erejével hódolt.

A stoikus etika tartalmának rövid és markáns összefoglalása után Darkó professzor filológiai pontossággal és részletességgel, de egyszersmind áttekinthető könnyedséggel állította össze Tisza nyilatkozataiból és jelleméből az antik stoicizmus eszméit, amelyeket azonban Tisza lelkében a maga nemzete iránti határtalan szenvedélyes szeretete tettek magyarrá és egyénivé. Ez a szeretet, amely a nagy államfértiu uralkodó jellemvonása, teljesen áttörte a stoicizmus korlátait és jellemét egész kivételesen koronázta meg. E specifikus magyar jellem vonása, amelynek eredete a magyar őshazába nyulik vissza, fölélemelkedett az erkölcsi jellem minden egyéb vonásainak

A nagyszabású előadás, amely Tisza lelkét egészen új szempontokból vette vizsgálat alá, mind gomoly tartalmi mélységében, mind az előadás módjának áttetsző világosságával és lenyűgöző egyszerűségével, amelyben Tisza szellemében gondosan került az előadó minden kongó frázist és henyé stiláris ornamentikát, rendkívüli hatást tett a kollégium disztermét ezalkalommal zsufozásig megtöltött előkelő közönségre, amelynek soraitban ott voltak társadalmunk egyházi, világi és katonai notabilitásai.

Dr Bessenyei Lajos előadása

a magyar néplélek válságáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Bessenyei Lajos dr tanár, a Nemzeti Liga debreceni osztályának alelnöke, a Liga székházában ma, kedden este 6 órakor ismerteti „A magyar néplélek válsága” című munkájának bővített kiadását, mely a napokban hagyta el a sajtót. A kiváló szerző előadása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, amit érthetővé tesz nemcsak a téma nagy fontossága, hanem a tanulmány kivételes értéke is, mely az alapos bővítéssel hatalmas mértékben növekedett. A keddi előadásra, mely teljesen díjtalan, a Liga vezetősége ezúton meghív minden öntudatos magyar embert.

GUERLIN DE GUER DEBRECENBEN

Guerlin de Guer francia egyetemi tanár, aki elsőnek rendszeresített egyetemén magyartárgy előadásokat, május elsején Debrecenben, a városi zeneiskolában tart francia-nyelvű irodalmi délutánt este 8 órakor. Itt az egyetem és a város látja vendégül, délelőtt kimegy a Hortobágyra, délután pedig a város kulturális intézményeit, elsősorban az egyetemet és kulturpalotát tekinti meg. Előadására jegyek a Méliuszban és a városi zeneiskolában 1 és 2 pengőért kaphatók. Az előadás zenei illusztrációjaként Orosz Julia operaénekesnő XVI. századbeli francia dalokat fog énekelni Szabó Emil zongorakíséréte mellett.

A PIAC-UTCARÓL ELTÜNT EGY VAGON KŐ

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt napon különös bejelentés érkezett a városi tanácshoz. A HÉV. igazgatósága közölte, hogy a Kálvintér és Nagytemplom előtti részen a sinek alól a tavaszi esők kimoszták a köveket s ezeket ujjakkal kellett pótolni. Ezért a pótlásra megrendeltek egy vagon követ.

A tanács nagy meglepetéssel fogadta ezt a bejelentést, mert tudomása szerint a Nagytemplom előtt nincs semmiféle folyó, árvíz nem volt Debrecenben és egy vagon követ mégsem vihetett el a víz.

A fejkő nem olvad el egyik évről a másikra — mondták. Végül is felhívták az illetékes ügyosztályt, indokolja meg, hogy mondja meg hova vitte el a víz az egy vagon fejkövet.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 74 ÉVES SZABÓMESTER

(A Hajdúföld tudósítójától.) Id. Tulnik József 74 éves szabómester hétfőn hajnalban lakásán, Teleki-utca 68. számú házban felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosságot fia, ifj. Tulnik József vette észre. Reggel, mikor elhaladt a lakás alacsony ablaka előtt, megdöbbenve látta, hogy édesapja a földön fekszik. Az előhívott mentők már csak a beállott halált konstataáltak. Az a kőtél, melyre az öreg Tulnik felakasztotta magát, nem bírta meg az órák hosszáig rajta levő testet és leszakadt, de már csak akkor, mikor a halál bekövetkezett. Id. Tulnik József öngyilkosságát valószínűleg azért követte el, mert felesége, aki vel 52 évig boldog házasságot élt, ezelőtt 3 héttel meghalt. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A bulgár király ellen állítólag merényletet követtek el

Belgrádi jelentés szerint olyan hírek terjedtek el, hogy Boris bulgár király ellen merényletet követtek el és hogy a király megsebesült. A hírek még hivatalosan nem erősítették meg.

Wilkins amerikai kapitány átrepülte az északi sarkot

Budapest, április 23. Mint Newyorkból jelentik, Wilkins kapitány a múlt héten az amerikai Point-Barrokból elindult, hogy átrepülje az Északi Sarkot és minden baj nélkül érte el a Spitzbergákat. Az utat 20.5 óra alatt tette meg.

A belügyminiszter nem fogadta el Márk Endre ügyvédi kamarai elnökségét.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni Ügyvédi Kamara az elmúlt évben dr Körössy Kálmánt választotta meg elnökül Márk Endrével szemben s viselte is ezt a méltóságot a nemrégiben bekövetkezett haláláig. Dr Körössy Kálmán halála után az Ügyvédi Kamara elnöki székét meghívás útján Márk Endre foglalta el. Ebben az ügyben most igen érdekes fordulat történt. Az igazságügyminiszter ugyanis hétfőn leirat-

ban értesítette a debreceni Ügyvédi Kamarát arról, hogy

Márk Endre kamarai elnökségét nem fogadja el,

ellenben új választást kell tartani. Az igazságügyminiszter ilyértelmi döntése folytán a múlt választáson megbukott Márk Endre ezuttal sem foglalhatja el az elnöki székét. A kamara egyébként az elnökválasztó közgyűlést közelesem meg fogja tartani.

Rothermere lord megígérte, hogy Debrecenbe is ellátogat, ha Magyarországára jön

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a városi közgyűlés megbízásából a polgármester meleghangú levélben meghívta lord Rothermeret Debrecenbe. A lord most válaszolt a meghívásra és levelét a hétfői városi tanácsülésen olvasta fel dr Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző.

Rothermere lord meleg szavakban köszöni meg a debreceni meghívást, azonban közli, hogy

legnagyobb sajnálatára egyelőre nem látogathat el Magyarországra.

A legrövidebb időn belül Magyarországra érkezik a fia, aki felkeresi Debrecen is. Végezetül a lord annak a reményének ad kifejezést, hogy idővel ő is eljöhét Magyarországra és akkor lejön Debrecenbe.

A városi tanács tagjai érdeklődve szemlélték a lord levelét, melynek különösen a borítéka érdekes. Ezen

Magyarország térképe látható, az elrablott területek pontos feltüntetésével.

A kör alakú feliraton Magyarország térképe fölött ez olvasható: Az igazság az egyedüli biztosítéka a békének és a prosperitásnak!

Az érdekes levelet a város levéltárában fogják megőrizni az utókor számára.

FŐISKOLA

A MEFHOSz nyári tanulmányutjai. A MEFHOSz az elmúlt évek tanulmányutjainak kivánságára a Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztályának rendezésében a nyári folyamán tanulmányutakat indít Európa minden országába. Azonkívül észak franciaországi fűrdőutjával lehetővé teszi bárkinek, hogy napi 8—12 pengő ellenében gondtalanul nyaralhasson Bretagne és Normandia fűrdőiben. A tanulmányutakra vonatkozó prospektus a napokban jelent meg és ezt kívánatra irodánk (Budapest, IX. Ferenc körút 38. fsz. 2. Telefon József 455—31.) legnagyobb készséggel megküldi. Szóbeli felvilágosítások a hivatalos órák alatt naponta d. u. 3—5 óra között.

— Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárúsnál.

A Konyári Sóstó-fürdő május 6-án megnyílik.

A hajduböszörményi MANSz nagyszerű kulturstélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének hajduböszörményi csoportja április 21-én este 8 órai kezdettel a Tisza István-ház dísztermében kulturstélyt tartott, mely nagy érdeklődés mellett, pompás keretek között folyt le. Az estélyt dr. Szabó Mihályné tanárnő megnyitó beszéde vezette be. A nagy hatást keltő beszéd után óriási sikerrel mutatkozott be a MANSz-énekkar, Varga Béla karnagy vezetésével. Majd dr. Steinecker Ferenc budapesti közgazdasági egyetemi professzor mondott hatalmas beszédet, mely rendkívüli nagy tetszést váltott ki. Ezután egy ritka és művészi interieurszám következett, melyben Máriássy Magda és Pityus, Mikulásik Béla arattak forró sikert. Sónvágó Rózsi-ka adta elő ezután az „Egy falusi kislány Pesten” című költeményt, majd dr. Németh Sándor, dr. Röder Elek, Simkovits Endre nyiregyháza és dr. Müller Ottó debreceni hegedűművészek vonósnégyese következett, mely a kulturstély legértékesebb művészi száma volt. Majd Máriássy Magda „Rózsaballett”-je aratott óriási sikert, melyet Szolnoky Mandi kísért zongorán. A műsort Benedek E.: „A székelylakodalom” 1 felv. idillképe fejezte be, melyet a gazdálkodó ifjak adtak elő osztatlan siker mellett.

A pompás előadást kiváló izléssel, műértéssel és fáradhatatlan buzgósággal Tarnóczy Jolán tanárnő, a kulturszakosztály agilis vezetője rendezte. A nagyszerű estélyen sok vendég is résztvett a város társadalmával együttesen s a tánc kitűnő hangulatban folyt reggelig.

Az estélyen megjelent urasszonyok és urleányok közül a fentiekben kívül még feljegyeznünk:

Urasszonyok: Köblös Samuné, a helybeli MANSz elnöke, Ollinger Béláné, a debreceni MANSz, dr. Elbel Tiborné a karcagi MANSz, Papp Jánosné, a dorogi MANSz elnöke, dr. Ujvárossy Lajosné, Árvay Gézáné, vitéz Köszegi Frigyesné, Bodnár Imréné, özv. Butyka Boldizsárné, özv. Sembery Miklósné, dr. Molnár Istvánné, Korondy Jánosné, Máthé Kálmánné, Ujvárossy Szabó Imréné, özv. dr. Nevitizky Jánosné, dr. Sarkady Nagy Jánosné, Rácz Jenőné, Papp Józsefné, dr. Sembery Miklósné, Szily Józsefné, Szolnoky Gerzsonné, Szolnoky Győzőné, Máriássy Zoltánné, Uzonyi Györgyné, dr. Kelemen Győzőné, dr. Kövér Józsefné, Kathy Sándorné, özv. Győrössi Mórinné, H. Fekete Péterné, Hoffer Ilona, Győry Imréné, Porcsalmy Gyuláné, Nagy Sándorné, özv. Kiss Sándorné, Forgács Imréné, Lengyel Jánosné (Dorog), Varga Béláné, Bácsy Péterné, Bíró Lászlóné, Malmos Istvánné, Gurbán Béláné, Végheő Dánielné, dr. Szálkay Antalné.

Urleányok: Győrössi Ilke, Szombathy Ducika (Karcag), Máthé Böske, Szolnoky Irmuci, Bodnár Magduska, Kecskeméthy Anikó és Juci, Porcsalmy Juci, Nagy Ily, Stiglerx Izuka, Végheő Annuska, Szily Mancika, Csiba Margitka, Forgács Juliska, Korondy Margitka, Kutassy Ilonka, Kovács Juliska, Vargha Annus és Pipi, Szabó Ilonka és Mancika.

— **Tekintélyes mellékkeresetet érhetnek el köztisztviselők, nyugdíjasok és hasonlók, nemes ügyben való közreműködéssel. Ajánlatokat „Becsületes munka” jelígre a kiadóba kérünk.**

Olvassa a Hajdúföldet!

Pillanatsfelvételek a Szent György-napi országos vásárból

Elmaradt a vasárnapi eső, de mégsem jött meg a vételkedv Félnapos séta és érdekes tapasztalatok az „országos sokadalom“-ban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap már kora reggel visszhangzott a Széchenyi-utca a vásárolók zajától. A Szentgyörgy-napi országos nagyvásárra kedvezett az idő s ebben a pénztelen világban szinte rekord közönség szorongott a sátrak előtt.

MÉZESKALÁCS ÉS FAKANÁL

Mindjárt az utca elején a cukrosok és a mézeskalácsosok sátrai állnak. Apacs kinézésű bánatos zsidó teli tüdővel fújja a budapesti városligeti nótá-költészet egyik remekét: Rózsás eszimat visel a babám, Szeret is az engem igazán.

Ugy fújják, hogy majd kiszakad a gégejük. Van is kellendősége a nápolyi szeletnek, csokoládénak. Háromezer korona 10 deka. A mézeskalácsos sátrak előtt ugyancsak veszik a szépen kicifrázott, tükrös, csokolózó galambpáros sziveket az imádott hölgynek. A legszebb galambos szív 1 pengő 50 fillérbe kerül, de lehet kapni már 30 fillérért is.

Nagy ládákön töméntelen fakanál ilyen felirásokkal: „A mama kedvence“, „Borcsa“, „Nem nőülök“. Csekély 20 filléres árért szívesen vásárolja mindenki. Feltűzik a gomblyukba s ha a rendőr nincs a közelben, suttomban szívesen ütnek vele egyet-egyét a gyanútlan kis vásárlóknak, az erkölcsrendészeti pragfafusoknak megfelelően szigorúan derékkötéstől felfelé.

REPÜL A LÉGGÖMB

Az országuton egész sereg bámulója akad a léggömbös embernek. Ugy néz ki az öreg a háttára tornyozott léggömbökkel, mintha minden pillanatban el akarna repülni. Reklámkeltésből el is ereszt egyet s mindenki bámulja az egyre kisebb-bődbő gömböt, míg el nem tűnik a messzeségben. A jó bevált reklám után alig győzi kiszolgálni a kundsátokat.

— Léggömb a gyermekek öröme! — kiáltozza.

A VAK HARMONIKÁS SZERZEMÉNYEI

A Fémipariskola mellett busan harmónikáz egy vak koldus, aki Pestről jött le két segédjével az „országos sokadalomra“. A remekbe készült nótá befutó sorai így zengenek:

„Jaj, de huncut valamennyi lány, Egy se szeret hiven, igazán.“

A nótá végeztével megkezdődik az árulás. A vak harmonikás elkialtja magát: — Félre a lödörgökkel. Vásárlókat szívesen látunk. A segédek nagy igyekezettel nyomják az emberek markába potom 20 fillérért a nótás füzeteket.

— A legujabb nóták! A vak harmonikás szerzeményei!

„MINDENT HÁROMEZERÉRT...“

A bazárosok vigan kiáltozzák: „mindent háromezerért!“ A gyerekek kezében sikoltanak a pléh és papír kakashok, tyukok, brekegő békák stb.

A Nyugati-utca elején a vérbélű narancsosok után egész sora következik a ruhakereskedőknek.

ÖTVEN PENGŐ EGY REND RUHA

Itt már igazán lasszóval kell fogni a vevőket, mert csak egy-két nézdegélő ácsorog a sátrak előtt. Egy

pörge kalapos, vidéki atyafi alkuzik éppen egy rend ruhára.

— Osztan mibe kerül egy ilyen „elegáns“ felszerelés?

— Potomság az egész — mondja az árusító. — Odaadom 50 pengőért, de csak azért, mert maga az első vevőm.

válja fejét az atyafi. Vóna szive ez-vája fejét az atyafi. Vóna szive ezért a csekélységért ennyit venni. Ki fog uraságot! levett holmikért ennyit fizetni!

— Hát mennyit ad érte — kérdezi a vásáros.

— Harmincat, de ezt is nehezen — feleli.

— Igaza van! Magának szabad igérni, nekem nem muszáj odaadni — feleli a vásáros.

— Isten vele, jó egészséget.

Az öreg rosszalólag csóválja meg még egyszer-kétszer a fejét, aztán elballag.

VILLANYOS AUTÓ, PLANÉTA ÉS EGYEBEK

A kisállomás környékén vannak a komédiás bódék. A villanyos autó külföldi attrakcióként hat. Közélcot kell vinni a jegyért, mert olyan sokan várják az új menetet. A háromkerekes autót mindenki saját maga kormányozza és egy menet 80 fillérbe kerül. Körbe keringnek a vas pályán.

A plánétás asszonynak van a legjobb dolga. Háromlábu asztala előtt szivarozik a néni s a háta mögött régi valcert játszik a rozzant verkli. Keccesen imbolyog a valcerzenére, a kikiáltó fiu pedig szorgalmasan huzatja a plánétákat. Vágott füllü tengeri nyulak, kis fehér egerek, meg Mariska és Sárika papagályok a jövőndő mondók; kis pléhdobozban vannak a titkos cédulák, melyekre a jövő van írva. Alig győzi árustani. 10 és 20 fillér a plánéták ára.

— Ide vigyázz Sárika — mondja a fiu — kiáltsd, hogy éljen, aztán mondj szerencsét ennek a magyar menyecskének.

Aztán Sárika a zöld papagály el-látja aláírással a jövőt, melyet nagy titkosan félrehúzódva olvasnak a szerelmesek.

SZERENCSEFIÁNAK LÁT-SZOM...

Nekem ezt a jövőt jósolta Sárika:

„Életemben a véletlen Fontos szerepet játszik, Boldogság éri mindenben, Szerencsefiának látszik!“

No! eddig valóban nem vettem észre...

A legnagyobb sikere természetesen a plánétás asszonynak van. A befektetés kevés, a haszon nagy. Az öreg néni oda van a gyönyörűség-től.

— Van most Hajduböszörményben egy tájképfestő, így állványostól lefestetem a papagályaimat. Sárika közbe kiált:

— Jó van nó! Pá-pá!

SZABÓ ERZSI, A CSODAJÓSNÓ

Alig félméteres a jósnó, Szabó Erzsi. Megfizetem az 50 fillért és a sátorban egy vörös kendővel elkerített helyen szemben ülök vele. Kezében veszi a tenyeremet. Ugy látom transzba esik, szemei felakadnak, amint jósol:

— Megnőszül nemsokára! Boldog

Ma este 8 órakor tartja = egyetlen = hangversenyét a világhírű londoni SAVOY-BAND

Teddy Sinclair vezetésével az Arany Bika disztermében. A még megmaradt jegyek az Arany Bika halljában válthatók

lesz! Gyermekeiben örömet leli, 72 esztendő é meg.

A jósnótól a szemben lévő Barnum arénába megyek.

— Halló, halló hölgyeim és uraim! itt látható Musztafa a csodafakir, aki úgy szopogatja a tüzes vasat, mint gyerek a cukrot. Anetta, a kéz és láb nélküli csodajósnó és a zongorázó lábu csodaművész.

Az összes csodák potom 20 fillérért tekinthetők meg...

MEFISZTÓ LÁNCOKBAN

A kis sátor előtt egy paraszt szekéren áll Mefisztó. Hangos dobszó a reklám. Mefisztó 10 perc alatt bármilyen láncoktészől kiszabadul. Mindenki megkötözheti. Ketten már szorgalmasan kötözik is. A menedzser harsányan kiáltja:

— Na ebből két hétig sem szabadul ki! Nem is baj, csak kötözzék meg, van még más marha is a vágőhidon!

— Huszpengő, ha ki nem szabadul! Az egyik csendőrt meg is hurkolja rajta a kötelet, hogy minden erőlködése hiába való volt. A végén le kellett róla a láncot reszelni, de azért a beígért 20 pengőt nem fizették ki a szerencsés megkötözönek.

— San fansz dzsiu-dzsiu volt ez, — mondja a menedzser — nem számít.

A FÉNYKÉPÉSNÉL

A körhinták alatt rezes banda huzza a divatos jazz-zenét, amelybe éafajta kiáltozások vegyülnek:

— Fogd el Andris — kiáltják alulról. — Ne ereszd, szorítsd, hadd peregen, mint a motóla!

Szép számban vannak képviselve a gyorsfényképezészek. Husz fillér egy gyors-kép s csak a kartonra való ragasztást kell külön megfizetni. Benéznek az egyik sátorba. Egy nagy csokor művirág mögött, egymást boldogan átölelve véteti le magát egy vidéki csizmás legény sokszoknyás mátkájával. Öt perc múlva kész is a kép, a megtevesztésig élethű.

A JÓ FINOM LACIPECSENYE

Késő este van már, mikor a Laci-konyhákhöz érünk. Kis karbidlámpáknál izzogálnak a vásárosok. Egy öreg magyarral végigtapasztaljuk a gyékényes sátrakat, közben egy kucseber is társul szegődik hozzánk. A sátrak előtt csipőre tett kezű menyecskék hívogatják a kundsáftokat.

— Erre tessék, itt a jó finom lacipecsenye, meg a fonatos!

A kucseber nagyalázatosan beköszön az egyik sátor alá:

— Kezit csókolom!

Nem fogadja senki. — Feltalálja magát s folytatja:

— Az nem baj, hogy nem ismerjük egymást. Mára ugyanis jó napom volt, mindenki páratlan számra tett és vesztettek. Lehet inni, én invitálok meg az urakat. Odaüljünk a nagyságák mellé, máma ur ugyanis mindenki.

A sátorban valóban szép közönség van.

— Ez már így divat vásárcor, — mondja a lacikonyhás. Az uri népség eljön egy kis jó lacipecsenyére, meg a jó fonatosra, mert ilyen még otthon sem esznek!

— Rengeteg mennyiségű bort! — adja ki a parancsot a kucseber s a nagyöblű 3 decis poharakban szállítják is a fröccsöt.

— Ez a bor nem jó, de rossz, — jegyzi meg az öreg magyar, — de már a lelkiismeretem nem engedi meg, hogy itthagyjam!

... Az idei Szentgyörgy-napi vásár különben — dacára a szép időnek, — nem a legjobb eredménnyel végződött. A komédiából elmaradt a késhányás, a híres debreceni gubacsapókat nem képviselte senki, hiányoztak a gombkötők, paszományosok és az égetett cseréppipa-árusok.

— E' máp nem lesz többet sose igazi — mondja bucsuzásra az öreg magyar és nagyszomorúan parolát vág a tenyerembe.

Székely Molnár Imre.

A debreceni MANSZ magyar dalestélye

Az elhanyagolt magyar dalkultusz megmentéséért és a magyar nótá népszerűsítése végett a MANSZ iparos szakosztálya elhatározta, hogy magyar dalestélyt tart. Az eleinte a MANSZ otthonában tervezett előadás iránt mindjárt a kezdetben olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a szakosztály kénytelen volt lemondani arról, hogy estélyét a MANSZ Otthonban rendezze meg. Így a dalestély most már az Arany Bika üvegtermében lesz vasárnap, április 29-én délután fél 8 órakor.

Az előadás keretében egy kedves jelenetet mutatnak be, amely idilli bájával és közvetlenségével óriási sikert ért el már a próbákon is, amelyekben művészi ambícióval igyekeznek, hogy az estélyt ne csak kedves, hanem igazán széppé és értékesé tegyék. A falusi jeleneteken kívül Ludmány Sándor magyar dalokat énekel, Vidoni Rinaldo igen melódikus és fülbemászó olasz dalokat mutat be, Timári Mária pedig egy magyar népdalegyveleggel lép fel.

Francisco de Goya halálának századik fordulójára

A modern Spanyolország legdramatikusabb egyénisége, Francisco de Goya y Lucí entes festő pontosan száz évvel ezelőtt halt meg. A misztikus Saragossa közelében született, egyszerű embernek gyermeke volt és ebből az egyszerűségből félelmetes művészi egyéniséggé nőtte ki magát, ki félőrült festői vízióval meghódította a világot. Már tizenhárom éves korában híres mester tanítványa volt, de egészen huszéves koráig semmi áron sem akart komolyan foglalkozni a festéssel. Oly hihetetlen energiák lakoztak ebben a hatalmas testű emberben, hogy sok időre volt szüksége, amíg kitombolta őket magából és csak később, 35 éves kora táján kezdte meg ezeknek a végtelenbe vezető erőknél a művészi alkotásra való átcsoportosítását.

Addig azonban csak tombolt, verekedett, életveszélyes kalandokba bocsátkozott és szerteforgácsolta erőit. Az inkvizíció halálra kereste, de megszökött és csak 1765-ben üti fel sátrát Madridban. Ekkor már 20 éves volt és még mindig nem rajzolt, nem festett. Ez az életkora tele van a legkicsapongóbb szerelmi élményekkel. Egy este vérbefagyva szedték fel egy sikátorban, több sebből vérzett és csak nagynehezen tudták megmenteni az életnek. Mindenünnen pénz összelopkodva, újra megszököik és Rómába megy. Ekkor készíti első rajzait és a római olasz követ a legcsábítóbb ajánlatokat teszi neki, de Goya hű marad hazájához és visszatér Saragossába, ahol megtörténik vele az a nagy változás, amely a tékozló emberből művészt csinál: a barátja nővérét veszi el feleségül és bár élete telített a legnagyobb szenvedésekkel, egész erejét rákoncentrálja a művészetre. Ekkor alkotja a híres királyi gobelineket és alkotóvágya ekkor nő a végtelenbe.

Ő is olyan, mint Michel Angelo: minél többet alkot, annál kevesebbnek látja az elvégzett munkát. III. Károly király udvari festőjévé nevezi ki és most már közvetlen közelről szemlélve az akkori megfertőzött és megromlott spanyol világot, a „Capricios” sorozatában megjelenő borzalmas erők, véresen fellázított és meztelenül ostromozza.

Ötvenéves korában teljesen megsejtül és már csak magának él teljes elhagyatottságban. 1808-ban a franciák Madridban borzalmas vérfürdőt rögtönöznek és a süket, mindenkitől elhagyott, sőt nyomorban élő mester pokolian reagál erre a vérfürdőre: megrajzolta a „Háború borzalmai” című képsorozatát, a legrettenetesebb, a legszivhezszólóbb, a legfelkőrcsölőbb emberi dokumentumot, amely emberi agyban valaha is megszületett.

Nyolcvanéves korában Franciáországba vándorolt ki. Bordeauxban telepedett le. Husz négyes között tizenkilencet meghalt és a második látogatásán Bordeauxba érkezik, az agg mestert megölte a fröm.

Goya Velazquezsel együtt a legnagyobb alakja a spanyol pikúrának és a múlt századvez plener festészetének. Egész sorát festette a bámulatosan karakterisztikus, lenyűgöző technikájú portréknak és egyszerű kompozícióknak; a Meztelen maya és a Felöltözött maya, Mayák az erkélyen, valamint több arcképe örökértékű remek. Mint rézmetsző és karcoló, mint grafikus is a legnagyobbak közül való; bravuros rajzainak, metsző szatirjára, sőt peszsimizmusa és az általuk megnyilatkozó borzalmas fantázia egészen külön helyet biztosít a képzőművészet történetében.

A budapesti Szépművészeti Múzeum

méltán híres spanyol gyűjteményében, — amelynél csak a madridi Pradóé szebb, — Bermudezné gyönyörű arcképe, a *Vizhórú leány*,

Köszörüs és a *Forradalom* mozgalmas kompozíciója reprezentálják Goyát, valamint világhírű rézkarcainak teljes sorozata.

Miniszteri jóváhagyás nélkül nincs cserebogár irtás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács ülésén egyik tanácstag bejelentette, hogy Debrecenben megkezdődött a cserebogár rajzás, ami egyelőre még nem veszedelmes méretű ugyan, azonban mégis szükséges volna, hogy megkezdjék a cserebogárirtásról készített szabályrendelet végrehajtását.

Kiderült, hogy a szabályrendelet

még mindig Debrecenben van és csak most terjesztik azt fel a miniszterhez jóváhagyás végett. Amíg miniszteri jóváhagyás nincs, addig nem lehet irtani a cserebogarakat. Épp ezért a városi tanács külön feliratban kéri a minisztert, hogy a cserebogárirtásról készített szabályrendeletet sürgősen hagyja jóvá.

Egyelőre nem lehet megkezdni a kövezési munkákat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nyári folyamán megkezdendő debreceni kövezési munkákkal tudvalévőleg az Északmagyarországi Kőbánya Rt. és az Építőipari Rt-t bízta meg a városi tanács. A két vállalat most Debrecenben közölte a városi tanácsot, hogy a kö szállítását a burkolási munkákat megkezdni.

A városi tanács nem vette tudomásul a vállalatok kérését, mert a kö

gyűlés határozatát még nem hagyta jóvá a belügyminiszter és a miniszter jóváhagyás nélkül súlyos felelősség terhelné a városi tanácsot, ha megengedné a munka megkezdését. Reméli azonban, hogy a belügyminiszter a legrövidebb idő alatt jóváhagyja a burkolási munkák vállalatba adását és legkésőbb egy hónapon belül meglehet kezdeni a kövezést.

Májusban tárgyalja a törvényszék a debreceni klinikai panama ügyét

Májusban a vizsgálót is befejezték

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az ezelőtt egy évvel kipattant debreceni klinikai panama ügyében beadott kifogási felelkezésekkel a napokban foglalkozott dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, kuriai bírő elnökletével a törvényszéki felelkezési tanács. E tárgyalás eredményeképpen dr. Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró

kiegészítő vizsgálatot tartott, mert több olyan tisztázatlan körülmény merült fel a bűnperben, amelyek miatt a vádtanács nem tudott

dönteni a vádaláthelyezés kérdésében. A szabadlábban levő gyanúsítottak közül a vizsgálóbíró többet kihallgatott, majd a tanúk előtt is felvázolta az újabb tisztázandó körülményeket. A vizsgálóbíró már be is fejezte a pótlólag elrendelt bizonyítási eljárást és az iratsomókat átadta a vádtanácsnak, amely legközelebb fog foglalkozni a vádaláthelyezés kérdésével.

A szenzációsan ígérkező bűnper valószínűleg május végén kerül tárgyalásra.

Ismét Jóna István lett a mezőgazdasági bizottság elnöke

Megalakították a bizottságot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel folyt le a városi házban a mezőgazdasági bizottság megalakítása. Ezen az ülésen megjelentek a mezőgazdasági Kamara, az erdőgazgatóság, a gazdasági felügyelőség és a Gazdasági Egyesület meghívott képviselői is. A városi tanácsot Zöld József és Vass Károly tanácsnokok képviselték.

Az ülés megnyitása után Vass Károly tanácsnok a bizottságot felhívta a megalakulásra. Vértesi Gábor kigazdára hosszabb beszédben kifejtette, hogy az előző ciklusokban Jóna István volt a mezőgazdasági bizottság elnöke és ebben a minőségben páratlan agilitással, hozzáértéssel vezette az ügyeket. Javasolta, hogy elnökké ismét Jóna Istvánt, alelnökké Vass Józsefet, jegyzővé Juhász József gazdasági iskolai igazgatót válasszák meg. A bizottság elfogadta ezt a javaslatot és egyhangú lelkesedéssel választotta meg vezetőit.

Kimondták, hogy a mezőgazdasági bizottság üléseit ezután is vasárnap délelőtt tartják s ezeken foglalkozni fognak az összes aktuális gazdasági kérdésekkel.

Végezetül Kovássy Kálmán erdőfőtanácsos emelkedett szólásra, aki alapos tudással és szakértelemmel hívta fel a gazdák figyelmét a cserebogárpusztítás közelgő veszedelmére.

Földbirtokosoknak

és gazdáknak nagyon olcsó kamatra négyen olcsón adni hosszabb időre is első helyen való betáblázás mellett.

EGYED GYÖRGY Debrecen, Hávelyes-utca 10. szám.

— Amatőr fényképezők felvételeit kidolgozom, megnagyítom, többszörösítem. Szakszerű munka, olcsó árak. Megrendelések aznap szállítva. Fotocikkek szaküzlete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József utca 38. Az udvarban.

A KATONATISZTI LAWN-TENNISZ-KÖR ÚJ VEZETŐSÉGE

A debreceni katonatiszti lawn-tennisz-kör vezetősége 1928. évre a következőképpen alakult meg: Elnök: a tiszti kaszinó elnöke; gondnok: Török Albert őrnagy; gondnokhelyettes: Virágh István szv. tisztviselő; pénztárnok: a tiszti kaszinó pénztárnoka.

A lawn tennisz-kör ügyeit az évenként összehívott tisztgyűlés szabályozza. A március 30-án megtartott tisztgyűlés elhatározta, hogy a lawn tennisz-kör továbbra is tagja marad a Magyar Országos Lawn Tennis Szövetségnek és belép a MOLSz tiszántuli kerületébe is. A versenyek idejét a vezetőség később fogja meghatározni.

A tiszti gyűlés a tagsági díjakat az alábbiak szerint határozta meg: Rendes tagok tagsági díja: évi 16 pengő. Amennyiben a rendes tagok lawn teniszt játszani óhajtanak, azok a rendes tagsági díjon felül még évi 24 pengőt, összesen tehát évi 40 pengőt fizetnek. Gyermekek tagsági díjat nem fizetnek. Szüleikkel együtt a tennisz területére beléphetnek. Amennyiben a gyermekek a részükre kijelölt pályán lawn teniszt játszani óhajtanának, évi 4 P díjat kell fizetni.

A pályák fenntartási költségeit, a labdaszedők napidíjait a lawn tennisz-kör fedezi. Labdákra a játszó tagok maguk gondoskodnak. A vezetőség intézkedett, hogy labdákat és raketteket méltányos bérért esetenként bérelni lehessen.

A tagfelvétel minden évben újból történik. Azokat, akik a múlt évben a körnek rendes tagjai voltak, a vezetőség az 1928. évre belépésre felhívta. Azok, akik a múlt évben nem voltak a lawn tennisz-kör tagjai s ezért a belépésre felszólítást nem kaptak, viszont rendes tagul belépni óhajtanának, ezen óhajukat valamelyik tiszt ismerősük útján a vezetőségnek hozzák tudomására.

A tiszti tennisz területére nemcsak a rendes tagok, hanem mindazok is beléphetnek, akik a Tiszti Kaszinó télen megtartott családi összejöveteleire meghívott kaptak. A meghívott a belépéskor fel kell mutatni. Az ilyen meghívottak a katonatiszti lawn tennisz-kör látogató tagjai s tagdíj címén vagy minden egyes belépéskor személyenként 20 fillért vagy havi 5 pengőt fizetnek. A látogató tagok a tennisz pályákon csak akkor játszhatnak, ha azokon a rendes tagok nem játszanak. Ilyen esetben egy játszási idő tartamára (30 perc) személyenként 30 fillér játszódíjat kell fizetni. Labdáról és rakettéről az illetőknek maguknak kell gondoskodni.

A helyőrség tisztikara a lawn tennisz-kör épületeinek és pályáknak rendbehozásához, a kert parkírozásához stb. 8240 pengővel járult hozzá.

A vezetőség hetenként egyszer katonazene hangverseny tartását tervezi. Ilyen alkalommal meleg vacsorát is lehet majd kapni. — Hideg buffet állandóan rendelkezésre fog állani.

Varrógépek, kerékpárok

előnyös fizetési feltételek mellett. Mindenféle alkatrészek kaphatók

Orosznál

Batthyányi-utca 15. sz.

HIREK

1928 április 24 (Kedd)

Prot.: György. Kath.: György.

A Meteorológiai intézet jelentése:

Időjárás: Változóan felhős idő, egyes helyeken esővel és némi hűsüléssel.

Városi muzeum 9-12-ig 2-4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hunyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 43., Arany János Csapó-u. 77.

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár női harisnya 64 fillér, 1 pár női selemharisnya 1.85. **Benyáts Emil** harisnyagyára Debrecen, Tiszapalota.

— **Magoss György dr polgármester szabadságon.** Magoss György dr polgármester vasárnap elutazott Budapestre, betegszabadságra, melynek tartama alatt a Lukács-fürdőben kezelte rheumáját. A polgármester mintegy három hétig lesz távol Debrecentől. Ez idő alatt hivatali teendőiben dr Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző helyettesíti.

— **Polgáry József arcképének leleplezése.** Polgáry József 40 éven keresztül volt hasznos és buzgó tagja a hortobágyi intézőbizottságnak, amely elhatározta, hogy megfesteti Polgáry József arcképét. A kép már elkészült és azt ünnepélyes keretek között szednén leleplezik a hortobágyi csárdában. Az ünnepségen a városi tanácsot Vass Károly és Zöld József tanácsnokok fogják képviselni.

— **Feltámadás Rod La Roque és Dolores Del Rio.**

— **Előadás Visegrád multjáról és a vár régi fényében való helyreállításáról.** Némethy Béla dr kir. államjogszágot tanácsos, a Magyarság belső munkatársa 25-én, szerdán délután 6.20 órai kezdettel előadást tart a Rádióban „Visegrád multja, jelen és jövője” címmel. Az előadás keretében indítványozni fogja Róbert Károly és Mátyás királyunk eme híres és nagy multu erősségének, amely századokig a magyar szent korona őrzési helye is volt, régi fényében való helyreállítását s megemlékezni arról a mozgalomról is, amely a várat „nemzeti ajándék”-ként a magyarság nagy barátjának Rothermere lordnak akarja felajánlani, azokért a felbecsülhetetlen szolgálatokért, amelyeket a nemes lord a békerevizió s így Magyarország visszaállítására érdekében kifejtett.

— **Monte Carlo pusztulása Francesca Albertinivel.**

— **A tanonctartó iparosokat ez uton hívja fel az Ipartestület a március havi tanoncskollai mulasztásoknak a testület hivatalában leendő megtekintésére,** mely az érdeklődőknek a hivatalos órák alatt rendelkezésre áll.

— **Téglaeladás.** Az Alföldi Takarékpénztár Téglagyára (volt Vulkán téglagyár) olcsó napi áron raktárról azonnal szállít prima minőségű csertéglát. Megrendelhető a takarékpénztár helyiségében, vagy a gyártelepen. Telefon 14-01.

— **Harkányi szobrász, Piac-utca 83. sz. Sirkövek művészi kivitelben legújantóbban készülnek.**

A Gazdasági Egyesület májusban viszonzozza a kecskeméti gazdák debreceni látogatását

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Gazdasági Egyesület május 21. és 25-ike között tanulmányi kirándulást tesz Kecskemétre, Szegedre és a mezőhegyesi állami birtokra. A debreceni gazdák ez alkalommal fogják viszonzozni a kecskeméti gazdák 1926. évi debreceni látogatását. A Gazdasági Egyesület kérésére a városi tanács elhatározta, hogy a tanulmányutra kiküldi

Vásáry főjegyzőt, Miszthy Károly főjegyzőt és Zöld József tanácsnokot annyival is inkább, mivel a kecskeméti gazdákkal együtt Debrecenben járt Kecskemét város vezetőségének több tagja és így a városi tanács kedves kötelességet teljesít, amikor a maga részéről szintén viszonzozza a kecskeméti látogatást.

A váltohamisító botrányhős Balogh-Bleier büntetését kétévi fegyházra emelte fel a tábla

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, a debreceni kir. törvényszék nemrégiben tárgyalta a strandbotrányhős Balogh-Bleier Ferenc volt fakereskedő váltohamisítási bűnét. Balogh-Bleier a dandit játszó ifjú költséges életmódjával közfelfűtést keltett s a nagyérdéi strandbotrányval kapcsolatban egyszerre ismeretes lett Debrecenben. Hamis váltókkal érzékenyen megkárosította Balogh-Bleier Széll Géza debreceni lakost, majd Bécsbe szökött, de ott elfogták és átadták a magyar hatóságoknak. Balogh-Bleier, mikor Budapestre szállították, a határon kiugrott a robogó vonatból, miközben lábát törte.

A váltohamisító Bleiert a törvényszék egyévi börtönre ítélte. Felebbezés folytán a debreceni kir. ítélőtábla a büntetését két évi fegyházra emelte fel. Balogh-Bleier bűnügyében a Kuria fog végérvényesen dönteni, mert megfélebbezte a tábla ítéletét.

A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjügye és szolgálati viszonya

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magánalkalmazottak sorsának javítására nagy lépéseket tettek az agkori biztosításra és szolgálati viszonyaira vonatkozó törvények meghozatalával. Mindkét törvénynek kész a tervezete, országos érdekképviseleket a különböző érdekképviseleket. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, a Vidéki Alkalmazott Kereskedők Országos Szövetségével karöltve anketosorozat tart, melyen a két törvénytervezet részletesen megismerteti s a fölmerült kívánságokat összefoglalva, memorandumban terjeszti fel a népjóléti miniszteriumhoz.

Ilyen anketót tartottak április 18-án és 20-án, melyen az agkori biztosításról szóló törvénytervezet tárgyalatott. E törvénytervezetre vonatkozó memorandum adatait méltató anket

április 25-én, szerdán este 8 órakor lesz

a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete Péterfia-utca 52.

sz. alatti helyiségében, hol minden magántisztviselőt és kereskedelmi alkalmazottat szívesen látnak.

Magánalkalmazottak szolgálati viszonyairól elkészített, szintén a népjóléti és munkaügyi miniszteriumból leküldött törvénytervezet valószínűleg még ez estén elkezdik tárgyalni, s azt több értekezleten fogják részletesen ismertetni, mely után fölterjeszti a két egyesület az alkalmazottak javát célzó esetleges kívánalmakat.

Az eddigi anketon nagyszámban megjelent magánalkalmazottak felhívásai igazolják, hogy mennyire szükség van ezekre az érdekeltek jogairól és kötelességeikről felvilágosító ülésekre, melyeken az előadói tisztet Nagy József tanár, szövetségi elnök tölti be, kinek az első anketon tartott, a Kereskedelmi Betegsegélyző ügyeire vonatkozó tájékoztatását nagy megnyugvással fogadta a hallgatóság s elhatározta, hogy azután is mindent elkövet a betegsegélyző minél teljesebb önállósága céljából.

Építkezéshez szükséges vasanyagok vasgerendák, beton gömbvasak

k a p h a t ó k

Sesztina Lajos vasnagykereskedésben
Debrecen. Telefon 6 és 15-48.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Budapesti Nemzetközi Vásár



1928. április 26-tól május 7-ig
Kereskedőknek, gazdáknak, községeknek legjobb bevásárlási alkalm!

50%-os utazási kedvezmény

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapesten: a Vásáriródnál, V., Alkotmány-utca 8 szám.

Debrecenben: Kereskedelmi és Iparkamara.

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill.)

— **Szilágyi Mihály bankfőtisztviselő súlyos balesete.** Súlyos baleset érte szombat délután a debreceni úri társadalom közszeretett álló alakját, Szilágyi Mihályt, a MOKTÁR főtisztviselőjét. Amidőn ugyanis a Mihalovics-patika a közelében átakart menni a villanyos vágányokon, melyeket éppen javítottak, egy vasszilánk oly szerencsétlenül pattant fel, hogy az egyik szemébe hatolt. Szilágyi Mihályt súlyosan sértült szemével a gyógyszerárban részesítették első segélyben, majd kivitték a sebészeti klinikára, ahol dr Kreiker Aladár professzor és dr Fazakas Sándor adjunktus a leg gondosabb vizsgálat és kezelés alá vették. Bár a Röntgen-vizsgálat előtt ez biztosan meg nem állapítható, nagyon valószínű, hogy Szilágyi Mihálynak a holnapi nap folyamán operáció alá kell vetnie magát. A szerencsétlenség híre általános megdöbbenést váltott ki város szerte, annál is inkább, mert félt, hogy a megsebesült szemét el kell távolítani.

— **Ma temetik Tóth Károly szegedi egyetemi tanárt.** Budapestről jelentik: Tóth Károly szegedi egyetemi prorektor, mint ismeretes, szombaton délután 6 órakor behalt sérüléseibe. Hétfőn délután a Kerepesi temető halottas házában Ravasz László ref. püspök végezte az egyházi szertartást a tragikus véget ért szegedi prorektor ravatalánál. A holttestet még hétfőn Kiskunhalasra szállították, ahol minden helyezik el a családi sírboltban.

— **A hortobágyi kut gázának hasznosítása.** Az üzemi bizottság előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a hortobágyi kutból előtörő gázt hasznosítsák oly módon, hogy motort hajtassanak vele. Tekintve azonban, hogy a berendezkedés és a kut felszerelése 19,000 pengőt igényelne, amire jelenleg nincs fedezet, a tanács egyelőre napirendre tért az ügy fölött.

— **Monte Carlo pusztulása Francesca Albertinivel.**

— **Pallas lexikon 18 kötetben, Műveltség Könyvtára 11 kötetben, Jókai összes művei 110 kötetben alkalmi árban eladók.** Megtekinthető Antalffy József könyvkereskedésében.

— **Feltámadás Rod La Roque és Dolores Del Rio.**

— **Ily. Zelling Kálvin-tér 4. izlésesen és olcsón fest cégtáblákat.**

— **A MANSz teadélutánja.** A debreceni MANSz ma, kedden délután 6 órai kezdettel Széchenyi-utcai Ottthonában teadélutánt rendez, melyre meghívja egy a tagokat, mint az érdeklődőket. Belépődíj nincsen.

— **Rádió-műsor.** Április 24. Kedd. Budapest. D. e. 9.45 és 11.45: Hírek, közgazdaság, közben déli harangszó az Egyetem-téri templomból; utána: His Masters Voice művész- és tánclemez. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: „Asszonyok tanácsadója”. T. Arányi Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora, 5: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. 6.20: Bosnyákovits Károly budapesti m. kir. államrendőrségi felügyelő felolvasása: „A vízbőlmentés céljait szolgáló berendezések és felszerelések ismeretése, 7: Német nyelvoktatás. (Dr. Eduard Szentgyörgyi.) 7.40: Rádióamatör-posta. 8.30: Ügetőversenyeredmények. 8.45: A m. kir. I. budapesti honvédezenekar hangversenye, 10: Pontos időjelzés, hírek, 10.20: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

— **A fehér rabszolganő, Liane Haid és Gaiderov.**

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 és d. u. 4.15: Hangverseny, 8.55: Humoros előadás. Berlin (483.9) D. u. 5: Szórakoztató zene, 8.10: Operettelőadás. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Angol zene, 8.30: Zenekari hangverseny. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 11.30: Déli hangverseny, 4.30: Tánczene, 8: Hangverseny, Prága (348.9) D. e. 11: Gramofonzene, 12.5: és d. u. 4.30: Hangverseny, 7.15: Szórakoztató zene, 10.20: Tánczene. Róma (447.8) D. u. 5.35: Szórakoztató zene, 8.45: Zenekari hangverseny. London (361.4) D. e. 12: Hangverseny, D. u. 1: Népszerű zene, 3: Hangverseny, 7.45: Kamarazene, 9.40: Hangverseny, 10.30: Tánczene.

— **Feltámadás Rod La Roque és Dolores Del Rio.**

— **Öngyilkos 50 éves asszony.** Horváth Endréné 50 éves asszony vasárnap reggel lakásán Andrassy ut 37. számú házban felvágta az ereit. A mentők beszállították a sebészeti klinikára. Kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy családja rosszul bánt vele s ezért akart öngyilkos lenni. Állapota életveszélyes.

— **A vonaton mérgezte meg magát egy leány.** Illi Mária fiatal leány vidékről jött be Debrecenbe s a vonaton megmérgezte magát. A III. osztályú váróteremben a hörgő leányra figyelmes lett a rendőr s felhívta a mentőállomást. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol elmondta, hogy vőlegénye hűtlenségéért akart megválni az élettől.

— **Monte Carlo pusztulása Francesca Albertinivel.**

— **Tavaszi divatiapok,** bel- és külföldiek nagy választékban kaphatók Csáthy egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. Telefon 2-96.

— **A világhírű House Mead Sohn angol cégtől** szövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi-utca 1.

— **Tűkgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, autók, autósusz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

— **Vecsey Antal áll. vizsg. fogász** a fogorvoslás körébe eső következő műveleteket végzi: Foghúzás, fogtömés, műfogak, hidak, koronák, stb. Figyelmes kezelés! Szent Anna-utca 6.

— **Utasson meg rossz fogát, műfogát VARY JÁNOS fogműtermében Darabos-utca 18. Kollégium mögött**

Ankét a belügyminiszteriumban az öngyilkosjelöltek védelméről

Budapest, április 23. Az öngyilkosságot megkísérelt életuntak megmentésére és védelmének szabályozása tárgyában **Szcitovszky Béla** belügyminiszter elnöklése alatt a belügyminiszteriumban értekezlet volt, amelyen a belügyminiszter a tanácskozást bevezető exozéjában rámutatott a kérdésnek általános emberi és nemzeti szempontból való nagyfontosságára. Gondoskodni kíván arról, hogy az egyes társadalmi intézmények

életmentő otthonok létesítése, fenntartása céljából a kormányhatóságok szerint lehetőség szerint megfelelő anyagi támogatásban is részesüljenek. Ecélből a belügyminiszterium, most függetlenül a vízből való mentésnek évekként ez előtt való eredményes szabályozásától, már régebben foglalkozik a gyakorlatban is az életuntak védelmének nagy problémáival. A jövő évi költségvetésben megállapított hitelkereten kívül a miniszter számít a népjóléti miniszterium támogatására is.

MAGOSS POLGÁRMESTER NYILATKOZATA AZ ANKÉTRŐL

Magoss György dr., Debrecen vá-

— **A fehér rabszolganő, Liane Haid és Gaiderov.**

— **Gyönyörű gyermek és női művészi fényképfelvételek,** 6 darab lap 1 nagy képpel 9.— pengő **Molnár Fotoszalomban,** Szent Anna-utca 5. sz. (volt Művészház).

— **A fehér rabszolganő, Liane Haid és Gaiderov.**

ros polgármestere, aki Budapesten tartózkodik, résztvett az öngyilkosvédelmi ankétban s ennek eredményéről a következőket mondotta egyik fővárosi lapnak:

— **Az én véleményem szerint nem egészen helyesen fogták meg ezt a kérdést.** A munkát tulajdonképpen legelőlről kellene kezdeni. **Az iskolában** kell a gyereket felvilágosítani az emberélet értékéről.

— **Két része van ennek a problémának: etikai és szociális része.** Etikai szempontok jönnek figyelembe a nevelésnél, a szociális kérdések megoldása vár az államtól. A szegényügyet minden községben rendezni kell. Fel kell kutatni azokat az okokat, amelyek arra kényszerítik az embereket, hogy megváljanak az élettől. Én például most készítettem el Debrecenben a szegénykatasztert és nálunk minden 40—50 családnak lesz egy gondozója, aki havonként legalább egyszer megvizsgálja ezek állapotát, a községnek jelentést tesz és így előre meg lehet állapítani azt, hol alakul ki olyan helyzet, mely előbb-utóbb öngyilkosságra kell, hogy vezessen.

— **Üzletáthelyezés.** Szíves tudomásukra hozom tisztelt vevőimnek, hogy a „Harmathy-féle” könyvkereskedésemet áthelyeztem s azt „Böhm Ferenc” könyv-, papír- és nyomdai üzletben folytatom tovább. Debrecen, Ferenc József-ut 7. szám. (Bika mellett.)

Hirdessen a Hajdúföldben!

— **Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájjon a feje, és bőre tele legyen mindenféle pattanással, igyék helenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.** A hadikórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a **Ferenc József** vizet a súlyos betegek is szívesen használták, mert ez minden kellemetlenség okozása nélkül biztosan hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

SZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedd B) 38. bérlet: **Eva.**
Szerda délután 3-kor zóna-előadásul: **Cirkuszhercegnő.**
Szerda este 8-kor C) 38. bérlet: **Eva.**

EVA

Vasárnap este szép siker mellett ujtotta fel a Csokonai-színház Lehar bájos operettjét, az Évát. A címszerepet Timár Illa kedves közvetlenséggel játszotta, tisztán csengő szopránja pompásan érvényesült a szinte klasszikus szépségű dallamokban. Sok megérdemelt tapsot kapott. Méltán osztozott a sikerben Ferenczi Marian, aki Pipszi hálás szerepében nyújtott kifogástalanul jó alakítást. Antók Ferenc a legjobbat nyújtotta a neki való szerepben. Kellemes tenorjával igen nagy tettszést aratott. Jól játszott Rajz János, bár kissé több figyelemmel volt a karzatra, mint szabad lett volna. Szirmai és Fülöp a szokott jók voltak. Szathmáry Endre karnagy precízen vezette a zenekart s a Lehar-zene minden szépségét érvényre juttatta.

A Jótékony Nőegylet műkedvelő előadása a Csokonai Színházban. Az előjelek után itélve kivételes élvezetben lesz része a város és vidék közönségének május 3. és 4-én a Jótékony Nőegylet műkedvelői „A nagymamát” adják elő, ezt az örökbecsű, bájos vídám darabot. A jobb-nál-jobb szerepek mind kitűnő kezekben vannak. Most legújabbban az ezredes szerepére Lánczy István helyezett dr. Szücs Géza ügyvédet sikerült megnyerni. Szücs Géza dr. remek diletáns volt a multban, most is pompásan ezredes lesz. A színlapok már megjelentek, a szereplők teljes névsorával. Jegyek Balogh és Riskó nőidivatárüzletében, Piac-ú. városház alatt kapható.

A színházi iroda hírei:

Ma, kedden B), szerdán C) bérletben: **Eva,** Lehar Ferenc világhírű gyönyörű zenéjű operettje, a címszerepben Timár Illával, aki vastapsot kapott nagyszerű alakításért és gyönyörűen előadott ének-számaiért. **Eva** fővárosi nivójú remek szereplői: Ferenczy Marian, Antók, Rajz János, Szirmai, Fülöp, Virágháthy. — **Eva** két előadását zsúfolt házak tapsolták végig. — **Eva** rendezése briliáns, előadása csodás, zenekara, melyet Szathmáry karnagy vezet, elsőrendű.

— **Eva** jegyeit elővételben tömegesen vásárolják 10—1 és 4—6 óráig. **Cirkuszhercegnő** — e heti olcsó zóna-előadásai: szerdán és csütörtökön délután 3 órakor. — **Cirkuszhercegnő** olcsó jegyei egész napon át válthatók a rendes pénztárnál. Szereplői: Elek Ica, Ferenczy Ma-



**Most vettük
egy tételbe
s adjuk
míg a készlet tart.**

Olcsó vétel:

Esőkabát	P 20.--
Esőkabát kovercoat felsővel	P 24.--
Vizhatlan trenckoat kabátok	P 32.--
Impregnált trenckoat kabátok	P 48.--

A

**Hajdusági férfiruha áruházban
Piac-ú. 67. Megyeházzal szemben.**

rian, Halasiné, Antók Ferenc, Szirmai, Fülöp, Mihályi. — **Crkuszhercegnő** olcsó zóna-előadásaira zsúfolt házak lesznek az előjelek szerint. Mielőbb méltóztassék mozi-helyáru olcsó jegyet venni a színházi pénztárnál. — **Cirkuszhercegnő** szerdán és csütörtökön délután 3 órakor olcsó mozi-helyárral Elek Ica cimszereplésével.

A Noszty fiu esete Tóth Marival lesz e hét egyik szenzációja, Kope-reczky szerepében Kardoss Géza felléptével, akinek eme parádés alakításában a tavalyi idényben oly sokszor gyönyörködött a közönség. Tóth Marit ezuttal Ferenczy Marian, a Noszty fiu cimszerepét pedig Rajz Ferenc, Bubenik kacagató alakját Fülöp, az öreg Nosztyt pedig Szirmai alakítja. A többi szereplők a tavalyiak. Jegyelővét naponta 10—1 és 4—6 óráig.

IV. Henrik, Pirandello világot járt híres tragédiája, melyet Reinhardt-nál Moissi, a filmen pedig Conrad Veidt kreált, nálunk szombat este diszlokádás keretében kerül bemutatásra, először magyar nyelven Fáy E. Béla kitűnő fordításában. — **IV. Henrik** első magyar bemutatója a Csokonai-színházban lesz. Az előadás érdekességét növeli, hogy azon Durini di Monza gróf, olasz követ és Klebelsberg Kunó gróf kuluszminiszter ur öngyméltósága is megjelenik, a jelenleg Budapesten tartózkodó olasz szenátorok és képviselők társaságában. Antonio Cippico gróf olasz szenátor előadás előtt beszédet mond a közönségnek, melyet Antonio Widmar, a budapesti követség olasz sajtófőnöke tolmácsol majd. — **IV. Henrik** próbái serényen folynak, a főszerepeket Halasi Mariska, Forgács Sándor, Herman Mancsi, Rajz Ferenc, Fülöp, Szirmai és Szigeti Jenő adják. Új káprázató díszletek készülnek a **IV. Henrik** premierjéhez, a drámai együttes próbái minden beavatottat meggyőznek arról, hogy a Csokonai-színház megszerezni feladatát sikerrel fogja megoldani. — Szerda estig bezárólag: Éva.

Mozgósínházak közleményei:
Kedd:

VIGSZINHÁZ

KIZÁRÓLAG CSAK FELNÖTTEKNEK!
Ivan Mosjoukin-Film!

Éva asszony multja

Victor Sardou világsiker aratott drámája 6 felvonásban.
Főszereplők: Sonja Lissenko, Charles Vanel.

Megelőzi:

Férjhez adom a feleségemet
vigjáték 8 felvonásban.
A főszerepben: Leatrice Joy.

APOLLO

Ranger az emberlelkű kutya

egy csodakutya hőstettei 8 felvonásban.

Megelőzi:

Az ellenállhatatlan Harry

(Akinek minden nő megtetszik)
érdekes kaland 7 felvonásban.
Főszerepekben: Normann Kerry és Louise Moran.

Jönnek: Vér a vér ellen, Lilian Gisch és Normann Kerry. Donna Juanna Elisabeth Bergnerrel.

METEORBAN

Szerdán:

Az elhagyottak

vagy

A kolduslord

Hector Malot világhírű regénye filmen 10 felvonásban.

És a fényes kíséző műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Magyarország—Csehország 2:0 (1:0)

Magyarország és Csehország között a háború óta a kilencedik futballmérkőzés zajlott le vasárnap Budapesten. A mérkőzésen, bár a csehek által ajánlott bíró igyekezett nyomni a magyar csapatot, mégis kirívó volt a magyarok fölénye, ami végül is szép eredményre vezetett, amennyiben a lelkes magyar válogatott 2:0 arányban fényes győzelmet aratott a csehek felett. Ezzel a győzelmével Magyarország jogos reményeket táplálhat arra, hogy az európai kupamérkőzésekből Ausztria, Olaszország, Csehország és Sveic előtt győztesen fog kikerülni.

Bástya—Boeckay 1:0 (0:0)

A Boeckay vasárnap újabb veszteséggel gyarapította sikertelen mérkőzéseinek számát. Szegeden mérte össze erejét a pompásan játszó Bástyával, amely 1:0 arányu megérdemelt győzelmet aratott a puhán és

Tanuló

3—4 középiskolával
fizetéssel felvétetik
lapunk nyomdájába.

József kir. herceg-utca 16. sz.

minden lelkesedés nélkül játszó Boeckay felett.

Budapest—Szabadka 3:0 (1:0).

Prága—Budapest 4:3 (1:1).

Pozsony—Budapest 2:2 0:1).

Az amatőr bajnokságban

meglepetéseket hozott a vasárnapi forduló. Egyenlő erőviszonyokat mutató játékok után a DTE 1:0-ra győzött a DEAC, a DKASE 4:1-re a BUSE, a KSE 2:1-re a DVSC, a NyTVE 4:0-ra a DMTE s végül a NyKISE 6:0-ra a NyÖTSE ellen.

MŰVÉSZET

Füredi F. Gusztáv előadása a „jazz zenéről”. Debrecenben ezen a héten mutatkozik be a híres londoni Savoy Jazz Band, amelynek előadását bizonyára sokan fogják meghallgatni. Május 2-án pedig a debreceni Füredi F. Gusztáv tart előadást a Zenedében, a jazz keletkezéséről és lényegéről, megfelelő zenekari illusztrációkkal s itt bizonyára ismét találkozni fognak mind a hívői, mind pedig ellenzői a jazz-zenének. A közönségnek alkalma lesz tehát nemcsak arra, hogy a jazz tökéletes előadását, de elméleti lényegét is megismerni, nem is szólva arról, hogy a Csokonai-színház is rövidesen színrehozza az egyik jözz-ope-rettet s így a debreceni közönség valóságos jazz lázban fog égni.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni országos állatvásár

A csütörtökön kezdődött debreceni országos állatvásár általában a sikertelenség jegyében zajlott le. Itt is érezhető volt a pénztelenség, amely teljesen megbénította a vásár élénkségét. Érdekes és jellemző, hogy az elmúlt évben még egyszerű hetivásáron is nagyobb volt a vételkedv és élénkség, mint most az országos vásáron. A vásár eredménye egyébként a következő:

A csütörtöki juhvásáron a felhajtás mintegy 1400 darab volt. Kereslet, adás-vétel egyáltalában nem volt. A sertésvásáron a kövérpiacon 400 darab volt a felhajtás, a kereslet közepes. Árak a következők: jóminőségű sertés ára 1.48—1.54, közepesé 1.40—1.48, silányé 1.30-tól. A soványpiacon a felhajtás

2000 darab, kereslet közepes. Árak: 1.20—1.40. A lóvásáron a vasárnapi felhajtás aránylag kevés, a kereslet kicsi, a vásár irányzata lanya volt, az árak meglehetősen tartottak. Árak: jóminőségű 600—900 pengő, közepes 400—600, silány 30 pengőtől. A szarvasmarhavásáron a felhajtás és kereslet közepes volt. Árak a következők: vágómarha 70—90 fillér, szopóborju 80—1.16, jármos ökör párja 700—1200 pengő, fejős tehén ára 220—750 pengőig.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.62 1/2

Budapest 90.62 és fél, Berlin 124.06, New-York 518.80, London 2532.75, Páris 20.42 és egynegyed, Milánó 27.35, Prága 15.37 és egynegyed, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.25, Bécs 73, Amsterdam 209.12 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.85—28, száz „belga” 79.80—80.10, száz cseh korona 16.90—16.98, száz dán korona 153.25—153.85, száz dinár 9.97—10.07, száz dollár 570—572, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 230.25—231.25, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.54—3.60, száz lira 30.10—30.30, száz német márka 136.60—137.10, száz norvég korona 152.85—153.45, száz osztrák schilling 80.30—80.65, száz spanyol peseta 95.75—96.35, száz svájci frank 110.05—110.45, száz svéd korona 153.40—154 pengő.

— A nemesi piacon a magánforgalomban a huszokoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.20, az ezüst ötkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatózsdé.

A készárú piacon szintén lanyhább lett az irányzat. A tőzsdei elején a tiszavidéki búzát 33.50—34.80, az egyéb származású búzát 33.30—34.50 pengővel jegyezték névlegesen. A rozs ára 32.50—32.70 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok 53.20 duplanullás lisztalapon számították lisztárakat. A korpát 23.50—23.75 pengővel jegyezték. A terménycikk piacán az üzleti tevékenység szűk keretek között mozgott. Az irányzat ingadozó volt, sőt a tengeri kisebb mértékben olcsóbbodott is, tekintettel arra, hogy a kínálat megélnélt. A zabot 34—34.50 pengővel jegyezték, úgy, hogy a zab már túlhaladta a gyengébb minőségű buza árát. A tengeri névleges jegyzése 27—27.50 pengő között mozgott. Az árpafélék piaca üzletlen volt.

A magpiacon a babot állomásról 47 pengővel jegyezték.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárúk olcsón kaphatók!

10482/1928. II.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir város tanácsa 1928. évi április hó 27-én délelőtt 9 órakor a Városháza tanácsstermben nyilvános árverésen haszonbérbe adja a Macsfolyó kaszálóból meg nem váltott mintegy 98 hold ingatlan 1927. évi október hó 1-től számítandó 6 esztendőre, a Kincseshalom legelőterén levő tavakat 1928. évi május hó 1-től számított 11 hónapra, valamint a volt Sertésvásártér nevű legelőterületet a f. évi legeltesési időnyre. A 98 holdas macsi ingatlan május elsején adatik birtokba. A árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (Városháza emelet 25.) megtekinthetők.

Debrecen, 1928. április 19.

Városi Tanács.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!

1 db fejmosó SAMPON 10 fill.
6 db vételnél 1. — 12 db-nál
3 Sampon ingyen.
1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.
1 Savoly aropuder 32 fill.
1 Dióolaj vagy brillantin 44 fill.
TÓTH EMIL drogériájában
Debrecen, Bathány-utca 19. sz.

**SIRKÖVEK**

mindeu minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhetők

Hunyadi-u. 14.

Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjlanul készítünk. Tel. 7-24.

Piac-utca 12. szám alatti volt fióküzletem (Aszódy és Roth) áthelyeztem

Kossuth-u. 2.

szám. Városház épület, hol a megmaradt Női divat, rövidarukak, gombokat, sejmeket, harisnyakat stb. igen olcsón árusítom el.

Ifj. Molnár Lukács.

Kérem a cögre ügyelni!

Épület- és butorvasalások, fournérok

BÉSZLER LAJOS
nál Széchenyi-utca 2. szám.

**Padlólakk**

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Ólmot**vesz**

lapunk kiadóhivatala

József kir. herceg-u. 16.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóhivatal

APRÓHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetés díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGÉS LEVELET
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött jeligés levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

HIRDETÉSEINKRE
beérkező jeligés leveleket (válaszokat) értesítési díj beküldése nélkül nem áll módunkban közölni. Több ilyen érkezett eddig be, amiket is kérjük beküldők által elvitetni, mert nem áll módunkban értesítési díj nélkül sem jelezni, sem bárkinek kiadni. Kiadóhivatal.

„Vidékiek előnyben”
jeligére levél van a kiadóban. 347

IRODÁNAK
vagy rendelőnek alkalmas, egy esetleg kettő szoba május 1-re kiadó, Csapó-utca 14. 680

Háromszobás,
fürdőszobás, utcai, emeleti lakás kiadó, megtekinthető d. e. 9-11. Értekezés Szent Anna-utca 29., keresztépület. 1573

ELADÁS

Bor eladás, saját termés, literenként is a legalacsonyabb napi áron Arany János-utca 30. sz. Rázsó Gyula-utca 2 sz. alatt 2-5-ig 25. literenként 90 fillértől felfelé. 587

Polituros
kis asztal és egy használt szalon eladó, Ispóty-utca 13. sz. 678

A
HAJDUFÖLD
HIRDETÉSÉNEK

AZ
EREDMÉNYE
NAGY, ÁRA OLCSÓ!

„A papa és a mama tudtán kívül” jeligére levél van a kiadóban. 348

„En is szerettem valaha” jeligére levél van a kiadóban. 349

„Vidékiek előnyben” jeligére levél van a kiadóban. 350

Levelezés
céljából megismerkednék komoly fiatalemberrel. Levelet „En is szerettem valaha” jeligére a kiadóba kérek. 324

HÁZASSÁG

Házasság
céljából megismerkednék 30-40 év körüli hajadon vagy özvegyvel, ki birtok, üzlet vagy házzal rendelkezik. Lehet vidéki is. Állásom nyugdíjas, havi jövedelmem 220 pengő, vagyonom 8000 pengő. Vall. kath. Levelet „Ha egymást megértjük” jeligére a kiadóhivatalba. 341

LAKÁS

Király kávéi
mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan alkalmas. Dégenfeld-tér 11. **ÜZLETHELYISÉG**
május 1-re kiadó, Csapó-utca 14. 681

Eladó
butorok: komplett hálószoba, szalon garnitúra, nagy tükör, hintaszék, hencser, Schöberl ágy, előszobafal, takaréktűzhely, Péterfia-utca 35. 1547

Hintó,
egyszerű, de jókarban levő, olcsón eladó. Katonai fogház, Péterfia 28. 1579

József kir. herceg-utca 22. számu ház 5 parkettes beköltözhető szobával és még 2 lakással eladó. Kizárólagos megbízott: Hock iroda, Szent Anna négy. 695

Hadházi-utca 24. számu
és Kardoss-utca sarkán levő telken 9 db. 200-300 négyszögöles ház-hely kedvező fizetési feltételekkel eladó. Hock iroda, Szent Anna négy. 694

Teljes menyasszonyi kelengyék

készítését vállalja

PETRIK KÁROLY

rőfös és rövidáru üzlete Szent Anna-u. 5.

Kérem kirakataimat megtekinteni.

Eladó
3 drb vasredőnyös függő kirakat Gyürky papirkereskedésében, Kossuth-utca. 1596

Szekrater,
berakásos, eladó, Maróthy-utca 3. 1597

Eladó
öt lámpás „Neutradin” új Rádió hangszóróval, akkumulátorral. Teleky-utca 80. szám. 628

Grammofonlemez
40 db eladó. Kossuth-u. 59. 670

Eladó
Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 1. szám alatti 800 □-öles szőlő. Értekezni lehet dr Kovács Béla ügyvédnél, Ferenc József-ut 73. 691

Háromszobás ház,
hatszázötven négyzetöles fajgyümölcsösben, tizenöt percnnyire a Nagytemplomtól, pormentes helyen eladó és azonnal beköltözhető. Megtekinthető naponta délután kettőtől hatig. Cim: Hajdúföld kiadóhivatalában. 686

AJÁNLAT

Oltott
pöszméte kapható, Sesztina-utca 4. Kisállomás mellett. 1567

Szentpéteri
kocsigyártó, Bethlen-u. 48. sz. ócska kocsit vesz, elad, javít. 692

Kátrány és karbolium
nagy és kismennyiségben legolcsóbban beszerezhető Neumann Nándor festéküzletében, Csapó-u. 8. sz. 549

Kombinált terítők,
függöny, ágytakaró garnitúrák, — párna-lámpaernyő montirozást, monogrammozást, szesz-relief és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítünk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Csipkeüzlet”. 578

Lovásznak,
kocsisnak, szolgának, vagy bármilyen munkára vállalkozik 6 évet kiszolgált huszár. Cim: Szabados János, József kir. herceg-u. 71. sz. 684

Házi óbor
zamatos 1.30, Csapó 27., udvarban. Szathmárinál. 1588

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban készítik és javításokat háznál is vállalok, Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 8. szám. 677

KERESLET

Üzletben,
irodában pénztárnoki állást keres megbízható, intelligens fiatal lány. Ajánlatokat „Megbízható” jeligére a kiadóhivatalba kér. 683

Tanuló
felvétetik Kardos sütődébe Bethlen-utca 12. 1595